

彼得前書要道略解 第卅八講

我們還是從彼得前書第三章第18節讀到第22節，「因基督也曾一次為罪受苦，就是義的代替不義的，為要引我們到神面前。（下面這節聖經非常要緊！）按著肉體說，祂被治死；按著靈性說，祂復活了。祂藉這靈曾去傳道給那些在監獄裏的靈聽，就是那從前在挪亞預備方舟、神容忍等待的時候，不信從的人。當時進入方舟，藉著水得救的不少，只有八個人。這水所表明的洗禮，現在藉著耶穌基督復活也拯救你們。這洗禮本不在乎除掉肉體的污穢，只求在神面前有無虧的良心。耶穌已經進入天堂，在神的右邊，眾天使和有權柄的，並有能力的，都服從了祂。」

受洗的真義——與主同死、同活

我們還要解釋這段聖經裏的「要道」。「要道」是什麼呢？義的為罪受苦——「義的代替不義的」。我們已經解釋過，這是神最喜悅的、是可喜愛的。下面的一句話非常要緊！「按著肉體說，祂被治死；按著靈性說，祂復活了。」這是什麼呢？這是我們與主耶穌基督同死、同活的真理。我們受洗歸入耶穌基督，按著肉體說，我們是與主同死、同埋葬；可我們從水裏上來，我們就與基督聯合了，這一聯合，我們的靈就與祂成為一靈，我們的靈就活了，這就是受洗的真意義。受洗的意義就是，按著肉體說，是被治死；按著靈說，是復活。所以弟兄姊妹們，一個基督徒要「與主同死、同活」。同死是按照肉體說，我們與主同死、同埋葬。但耶穌死了，又從死裏復活了，那我們呢？我們既然與祂同死，也必與祂同活（提後二11）。這是最要緊的！

一個基督徒一定要「與主同死」，我們不光是信耶穌替我們死，這是很要緊的！說實在

的，基督教裏的《使徒信經》雖然確定為大家公認的信仰宣告，可沒有詳細說明與主同活的問題，只說耶穌替我們死，祂為我們的罪死了，祂又復活了。這一方面說得很清楚，這也是我們信仰的根基。可一個真正的基督徒不是僅僅信耶穌替我們死，還要信我們「與基督同死」了，所以，我們受洗是「與基督同死」，我們就「與基督同活」。一個是按肉體說，一個是按靈性說，也就是我們剛才所念的這段聖經，按肉體說，與主同死同埋葬；按靈性說，我們的靈與基督一同活過來、一同坐在天上。

一個基督徒信主，最要緊的不是信耶穌替我們死。我們還要「歸入基督」（要受洗「歸入基督」），「歸入基督」做什麼呢？與祂同死。所以，你若不歸入基督，就只是耶穌替你死，祂復活了，祂住在你心裏。但你若受洗呢？就是「與基督同死」，你歸入基督了；然後，你的靈就活了。這叫什麼呢？「**但與主聯合的，便是與主成為一靈。**」（林前六17）這也就是羅馬書第六章第3到5節，我們來讀一讀，「豈不知我們這受洗歸入基督耶穌的人，是受洗歸入祂的死嗎？」（羅六3）所以，我們受洗，是歸入耶穌基督的死。假如，我們僅僅信耶穌死了、復活了，耶穌的靈就只有住在你心裏，但你沒有「與主同死」。所以，一個基督徒要信耶穌，也要受洗！「豈不知我們這受洗歸入基督耶穌的人，是受洗歸入祂的死嗎？」我們藉著洗禮就歸入耶穌的死，不光死了，我們還與祂一同埋葬了，我們又「**像基督藉著父的榮耀，從死裏復活一樣**」（羅六4），「**有新生的樣式**」。第5節就說，「我們若在祂死的形狀上與祂聯合，也要在祂復活的形狀上與祂聯合。」這樣，基督徒就徹底與耶穌基督在生命中聯合了，密切地聯合了。

如果，我們光信耶穌基督為我們的罪死了，我們信祂復活了，祂是神的兒子，祂救了我們。你這樣信，但你沒死，所以，你那個舊人還活著，這是「基督教」的信仰。因此，好多基督

徒受洗的時候，是一個禮節，叫「入教禮」。還有的人在小時候就受過洗，再受一次洗，就叫「堅振禮」。這只是一個禮，這叫宗教。真正的生命之道，乃是我們要「與主同死、同活」。洗禮的意思不是信耶穌死，乃是我們要歸入祂的死，與祂同死，與祂的死聯合。這是非常要緊的！所以，弟兄姊妹們，這個真理我們要好好講清楚，要好好地對那些將要受洗的弟兄姊妹們徹底講清楚。你現在信耶穌，耶穌為你的罪死在十字架上，擔當了你的罪，救贖了你。你信不信呢？信！你接受耶穌作你的救主嗎？接受！但是，你現在要與祂同死，要受洗「歸入基督」。

「歸入基督」是什麼呢？就是神要開始在我們身上工作，這叫「生命之道」。所以，我們要與基督聯合，我們受洗歸入基督的死，藉著洗禮歸入死，和祂一同埋葬；然後，我們從水裏上來，藉著父的榮耀從死裏復活。這是一種「神的功用」，歌羅西書第二章說，這是「神的功用」在我們身上發生，這一死一活，神的工作就開始了。歌羅西書第二章第12到14節說，只要求你用信心去受洗，「神的功用」在你的身上就發生效力；你與基督聯合，你與祂同死，你就與祂同活，你的靈就活過來了、就可以被一同接在天上。哥林多前書第六章第17節很清楚說，「**但與主聯合的，便是與主成為一靈。**」你經過洗禮，歸入耶穌的死，你從水裏上來，又與祂同活，你在祂死的形狀上和復活的形狀上，與祂聯合了；這麼一聯合，你就與主成為一靈。耶穌基督的靈就在你的心裏，就活了。這就是，「**按著肉體說，祂被治死；按著靈性說，祂復活了。**」我們在基督的死與復活上是聯合的。

與主同死、同活，是新生命的開始

親愛的弟兄姊妹們，一個基督徒總要明白這些真理。他若明白了這些真理，就能進入經

歷，他就不是一个僅僅得救、在生命裏沒有改變的人。所以，這須要我們好好地來追求。這是非常要緊的！「生命之道」與宗教的救贖信仰之間的分別就在於「同死同活」。經過「同死同活」，才真正步入了新生命的開始。僅僅信耶穌、入了教、行了人教禮，而不是與主同死同活，在生命中就不會有改變。因為歸入基督是神在基督裏造一個新人的方法，神要把我們的舊造變成新造、把舊人變成新人。神藉著我們歸入基督，就開工了。「我們原是祂的工作，在基督耶穌裏造成的」（弗二10），並且，「那在你們心裏動了善工的，必成全這工，直到耶穌基督的日子」（腓一6）。所以，一個基督徒不是僅僅信耶穌基督為我們死，也要採取一個行動——實際地「與基督同死、同活」。我們就可以過得勝的生活，我們就可以像基督一樣，勝過罪惡、勝過肉體、勝過魔鬼，甚至於攻克己身、甚至於勝過死亡，全然成聖，讓我們的靈、魂、身子都能夠聖潔。

這「靈性活、肉體死」，同死、同活的真理是生命的道，是生命改變的道，是神要在我們身上工作的開始。所以親愛的弟兄姊妹們，我在這裏把這件事詳細說明，盼望神把我們每一位聽道的人都帶到新生命中，讓我們在基督裏，聽祂的道、領祂的教、學祂的真理，我們真能脫去舊人、穿上新人，真能把我們造成神的形像，是照著神的樣式造的，有真理的仁義和聖潔（弗四21-24）。我們不能再活在舊造裏、活在舊人裏，老是不改變，只聚聚會、聽聽道、奉獻點錢，求一個心裏的平安……這樣不行，這只是在宗教的活動裏，不是神的工作。神要把我們從舊造變成新造、舊人變成新人，脫去舊人、穿上新人，滿有基督長成的身量。這是神要作的。